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UNIDAD: NUMEROS NATURALES

1. Calcula el resultado en cada caso

a. 3154+@45243-2142.16) = d. 100000 [(145000: 1000) + 145] =
b. [35000 + (400000: 25) + 2000000] = e, 656038 -(354500:5)+36119=
¢. 2500000 -(370000:37) - 100= f. (34-25+[100+5-(350-0)] - 100} =

2. Remarca del mismo color aquellas expresiones en las que obtengas el mismo

resultado.
| 18.64000+44500 | | 8.585000-450000-G+5: | 175000-10+ 1600004 |
| 540000-2+60000 | | 350000-5+320000-2 | |  105561.10+890 |

3. Escribe los paréntesis donde corresponda para que se cumpla el resultado.

Operadoén Resultado

a. 12:2+4 > 2
b. 5+4.3-1 » 18
¢ 90-25-3-100 » 6200
d. 3-2+32 » 102



4. En unas olimpiadas de Matematica organizadas en un colegio, una de las preguntas
planteadas fue: ;Cuanto resulta 5« (4 + 2)?

Observa la respuesta de Cristobal y Antonia. Luego encierra Ia resoludoén correcta.

[ avona

5:.8+2) —»5-4+2 5:4+2)—5-4+2
oy N g
20+2 5.6
== S
22 30
El resultado es 22. El resultado es 30.

5. Analiza cada situacion v responde.

a. Enel colegio donde estudia Jaime, se realizard una exposiadn cultural. Para el acto se han puesto 18 filas con
24 sillas cada una. Como en total se necesitan 450 sillas, Jaime realizd 1a siquiente operadon: 450 - 18 - 4.

JQué calculé Jaime?

Su resultado:

b. Parala kermés, los quintos bsicos venderdn empanadas. Compraron 80 a $800 cada una y tienen pensado
venderlas a $ 1000 cada unidad. Margarita realiz6 1a siquiente operacion: (1000 - 80) - (800 - 80).

JQué calculd Margarita?

Su resultado:




Primos, compuestos, factores, multiplos y divisores

e Un namero es divisible por 6 cuando lo es por 2 y por 3.

e Un numero es divisible por 2 cuando el digito del nimero ubicado en la posicion de las
unidades es 0 0 un numero par.

¢ Un namero es divisible por 3 cuando la suma de los digitos que lo forman es multiplo de 3.

¢ Un numero es divisible por 4 cuando los digitos ubicados en las posiciones de las decenas y
unidades forman un multiplo de 4 o ambos son 0.

¢ Un namero es divisible por 5 cuando el digito ubicado en la posicion de las unidades es 0 6 5.

¢ Un namero es divisible por 9 cuando la suma de los digitos que lo forman es multiplo de 9.

¢ Un namero es divisible por 10 cuando el digito ubicado en la posicion de las unidades es 0.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Criterios de divisibilidad:

1) Pinte los nliimeros primos en la siguiente tabla.

| 2 3 4 5 [ 7 8 9 10
1 12 13 14 15 16 17 18 19 20
2| 22 23 24 25 26 27 28 29 30
31 R 33 M 35 36 37 38 39 40
4| 42 43 44 45 46 47 48 49 50
51 52 53 54 55 56 57 58 59 €0
6l 62 63 & 65 66 67 68 69 70
71 72 73 74 75 76 77 78 79 80
8l 82 83 84 85 86 87 88 89 90
91 92 93 94 95 96 97 98 99 100

2) Escriba como productos de factores los siguientes niimeros.

a) 12:
b) 24:
c) 36:

d) 15:

3) Descomponga los siguientes niimeros como productos de dos factores primos.

a) 35:
b) 34:
c) 77:

d) 21:



4) Determine si las siguientes proposiciones son verdaderas o falsas. Justifique
mediante ejemplos con niimeros.

a) Todos los nimeros impares son primos.

b) Todos los nimeros pares son compuestos.

c) Los numeros que terminan en cero, no Son primos.
d) Los numeros terminados es | son primos

5) Pinta de amarillo las divisiones que sean exactas (donde no exista resto).

4 N\
N\ J

6) Determina los divisores de los siguientes niimeros:

a) 8:

b) 15:
c) 23:
d) 36:
e) 42:
f) 56:
g) 64:
h) 77:
1) 86:
1) 95:

7) De los siguientes listados de niimeros, encierra con rojo aquellos niimeros que sean
divisibles por:

a) Por 2: 2 - 51 - 3 - 9% - 24
b) Por 3: 61 - 93 - 147 - 362 - 81

c) Por 5: 21 - 62 - 285 - 610 - 505
d) Por 10: %0 - 800 - 123 - 265 - 1.000



Problemas de mcmy MCD

Resuelva los siguientes problemas, recuerde leer con mucha atencién y responder a la
pregunta que se le realiza.

A) En un paradero del Transantiago, un bus pasa con una frecuencia de 18 minutos, otro

cada 15 minutos y un tercero cada 8§ minutos. ;jDentro de cudntos minutos, como minimo,
se encontraran en el paradero?

B) Joaquin ha coleccionado estampillas de América y Europa. Las estampillas de América
estdn agrupadas en sobres de 24 estampillas cada uno y no sobra ninguna, mientras que las
estampillas de Europa las ha agrupado en sobres de 20 y tampoco sobran. Sabiendo que el
nimero de estampillas es el mismo tanto para América como para Europa, ;cudntas
estampillas como minimo hay en cada caja?

C) Diego ha iniciado un tratamiento médico para su alergia. Debe tomar tres medicamentos
distintos, unas pastillas, un jarabe y una crema. Las pastillas las debe tomar cada tres horas,
el jarabe cada cuatro y la crema aplicarla cada dos horas. Si Diego tomo todos los
medicamentos a las 8:00 de la mafiana, ja qué hora los volvera a aplicar todos?

D) Bernardita quiere comenzar a vender bombones. Con lo que aprendio en su taller de
chocolateria, hizo 32 bombones de trufa, 24 de frambuesa y 28 de manjar. ;Cuantos
paquetes con la misma cantidad de bombones de cada tipo puede hacer?

E) Una de las unidades del grupo scout necesita preparar cintas para una de las pruebas del
campamento. Si tienen dos cordeles, uno de 94 cm y otro de 64 cm., ;cual es el mayor
tamafio en que pueden cortar las cintas de ambos cordeles, para que sean todas iguales?

F) Tres amigas trabajan como voluntarias en un hogar de ancianos, de acuerdo con sus
posibilidades de tiempo. Una de ellas va cada 5 dias, otra lo hace cada 10 dias y la otra,
cada 15 dias. Suponiendo que un dia se encuentran las tres en el hogar de ancianos,
Jcuantos dias después volverdn a encontrarse?

G) En el aeropuerto existen dos lineas aéreas que realizan vuelos a Isla de Pascua durante
todo el dia. Los aviones de la primera linea aérea despegan cada 10 minutos y los de la otra
despegan cada 15 minutos. Si el primer vuelo de ambas lineas aéreas se realiza a las 7:00
a.m., ja qué hora vuelven a despegar juntos los aviones?

Repaso unidad Numeros Naturales

1. Pinta todas las casillas que contengan multiplos de 7.

15 21 28 49 7 13

14 29 17 56 32




2. Escribe todos los miltiplos de 13 menores que 100.

3. Escribe todos los multiplos de 11 menores que 99.

4. Completa la tabla.

[ 2,8,911,12,13,17, 20,32, 37,39, 41, 46, 55,71 J

Numeros primos Numeros compuestos

5. Observa los siguientes conjuntos de nimeros y responde:

A=1{2,3,57,9,11,13} B=1{1,4,6,8,9, 10, 12, 14}

a. ;Qué niimero del conjunto A no comparte la misma caracteristica del resto? ;Por qué?

b. ;Qué numero del conjunto B no comparte la misma caracteristica del resto? ;Por qué?

6. Marca una X en la multiplicacién cuyos factores son solo niimeros primos.

(o )0 e )
(e ) (e )




7. Encuentra el o los nimeros que cumplan con todas las caracteristicas descritas.

a. “Es multiplo de 2 y es un nimero primo”.

]

b. “Es multiplo de 24, es mayor que 50 y menor que 80”.

]

c. “Son multiplos de 15, pero no de 10, y son menores que 100”.

{ J | ) )

8. Resuelve los siguientes problemas:

a. En una fabrica de juguetes se confecciona una mufieca cada 25 minutos y una pelota cada
20 minutos. Si la fabrica se pone en marcha a las 8:00 am, ;cuanto tiempo habra
transcurrido hasta que se termine de confeccionar una muiieca y una pelota
simultaneamente?

b. Maximiliano debe tomar un jarabe para la tos cada 6 horas y una pildora cada 8 horas. Si
toma ambas a las 11:00 am, ;a qué hora volvera a tomar las dos medicinas juntas?

9. Resolver problemas que involucran diversas operaciones

1. Jaime y su papa fueron a ver una pelicula al cine. Compraron dos paquetes de palomitas
por $§2 150 c/u, dos entradas generales en $7 600 y dos jugos a $1 500 c/u. Si pagaron todo
con un billete de $20 000, ;cudnto dinero recibieron de vuelto?

2. Marcela y su prima estan juntando dinero para sus vacaciones, por lo que cada una
decide guardar un tercio de su mesada. Si Marcela recibe como mesada $18 000 y su prima
$21 000, ;cuanto dinero habran juntado entre las dos en 6 meses?

10. Aplica el método del arbol de factores para descomponer cada niimero en factores
primos.

/ \ / 360 \ / 458 \

48




11. Seleccion multiple

1. ;Cual de los siguientes numeros es multiplo de 4 y 16?

A 12
B. 20
C. 28
D. 32

2. (Cual de las siguientes alternativas contiene factores del numero 28?

AT-5
B.14-3
C.2-7-2
D.2-7-3

3. (Qué tipo de numeros predominan en el conjunto: {3,4, 5,6, 7, 8,9, 10}?

A. Pares.

B. Impares.

C. Primos.

D. Compuestos

4. ;Cuantos multiplos comunes menores que 100 tienen los nimeros 6 y 8?

A2
B.3
C. 4
D.6

5. Para reabastecer su librerfa Andrés compro lo siguiente:

7 libros de arte $14500c/u
15 novelas $11250c/u

22 historietas $2080 c/u

(Cuanto dinero gastd?

A.$425210
B. $316.010
C. $450000
D. $325000

6. 65 - (44 —32)— (32 +41) =

A. 707
B. 757
C. 789
D. 2837



UNIDAD DE NUMEROS RACIONALES

1. Selecciona escribe las fracciones impropias y las propias bajo el recuadro.

o e e = e e e e e e e = e e e e e e e e e e e = e = e e e e e e e e e e e e = e = = =

U A (S A
4 3 9 4 5 2 5 30
o8 1011528 4
6 6 3 3 2 7 5 9

o e e e e e e e e e e e mm e e e M M M e M e M e mm e mm e

Fracciones Propias:

Fracciones Impropias:

2.-Escribe en el recuadro de la derecha, la fraccion que esta representada en cada una de las
siguientes cuadriculas:

a)

3.-Calcula el cociente y resto de las siguientes divisiones para expresar como namero mixto las
siguientes fracciones: Recuerda que el nimero mixto esta compuesto de enteros y de una fraccion
propia. Y que el cociente es el entero, el resto es el numerador de la fraccion y el divisor es el
denominador de la fraccién.

12:. 7 = g:2=

5:3= 10 9=

10



4.-Escribe las siguientes fracciones como numeros mixtos: No olvidar el desarrollo.

El} 13
5

[

5.-.- Escribe los siguientes nameros mixtos como fracciones impropias: (Recuerda que debes
multiplicar el entero por el denominador y el resultado sumarle el numerador y conservar el
denominador dado).

Desarrollo en la hoja.

' 1
3i 1— 2—
2 5

Representar fracciones y nimeros mixtos en la recta numérica

1. Representa las siguientes fracciones en la recta numérica.

1 7 n 9 3 13
2 10 2 5 5 10

0 1 2 3 4 5 6

2. Pinta de color azul el nUmero mixto que esta ubicado de manera equivocada en
la siguiente recta numérica:

1L [ 128 1
10 || 20 10

| ol Ll
| RARRRRRRRRRAN T
o] 1 2 3 4 5 6

L J

3. Representa las siguientes fracciones y niumeros mixtos en la recta numérica.

21 > 31 13
6 2 3 6

oo,

A
v

11



Comparacion y orden de fracciones

Compara las fracciones y escribe en cada circulo <, > 0 =, segln corresponda.

- O - O 3 s O =
4 4 7 7 10 10
- O = - O = : O 3
6 3 2 8 18 3
4@22 5 33 8004
5 25 42 100 5

En el recuadro, ordena las siguientes fracciones de mayor a menor:

'f

15 15 15 15 15

21 9 27 2 4

Adicion y sustraccién de fracciones

1) Calcula las siguientes sumas de fracciones con igual denominador

12 20 15 21
a) ¥ = b) — + =
7 7 11 11
14 10 31 41 38
c) + = d) + + =
13 13 17 17 17

12



2) Calcula las siguientes restas de fracciones de igual denominador

a) 23_14= b)£-£=
F § 7 11 1
c) 8 .78 _ = A
13 3 19 19
DESAFi0
9+13_(4+1)_ 8 (7 4) 12
2 2 2 2 ) 3 \3 3)73°

3) Resuelve las sumas de fracciones con distinto denominador

1 1
a)_+_=
5 2

2
b)— +
3

{J"lll'..l.'l

4 1
c),_,+_=
7 8

d— 4 — =

13




4) Resuelve las restas de fracciones con distinto denominador

L
5 7
31

b) — . — =

10 12

2 4
€) — . —— =
3 7

9
15

d)

3
8

5) Resuelve los siguientes ejercicios donde debes desarrollar los niimeros mixtos y
luego realizar las operaciones segiin corresponda




Multiplicacion y division de fracciones

1.- Resuelve las multiplicaciones.

Si es posible, simplifica y obtén un nmero mixto.

i.E- _.i.i ‘%.Lol
3 16 9 4 3 16 2
8,14 9,3 3,15,20
12 8 17 5 5 18 12
2.- Resuelve las siguientes divisiones, simplificando si es posible.

4.12 8.4 2.2
316 128 27 15
39 4 52 8§ 126
3.- Ejercicios mixtos.

32 3.8 4.2

5 7 5°7 7°5

: 14 20 75,40
75 15 21 90 55
58 812 14 14.20
12 3 7 23 24 15" 21
6 5 14 5 8
—-8 ~.12-—-6 ——

7 9 15 12 3
1018 3456 1118 14
9 5 7 8 12 21 22
12.2 28 34 7340

8 17 56 90 55

4.- Ejercicios combinados con fracciones

1 32 3 18 5 4 7 5
-+ ST — (5=
4 23 8 24 5 3 4
54 320 3 1 14 1 .35
— et T T T+ i—— (Z*+):—
6 15 5 18 5 100 15 2 4

15




Problemas

1) Maria esta pegando fotos de dos tipos en un album. Si g del album esta lleno de fotos en

blanco y negro, y - con fotos de color. ;qué fraccion del album esta relleno? ;Qué fraccion

del album le queda- aun por rellenar?

2) Después de un partido. Antonio bebe % de litro de agua. y Rodrigo. ; de litro. ;Cuanta

agua beben entre los dos? ;Cual de los dos bebe mas?, ;cuanta mas?

3) Daniela y Carla repartieron pizzas de la siguiente forma: a Jorge % a Ignacio

% y a Romina % ¢ Quién comié mas pizza?
. .3 . . .25 L
4) Manuel compré 2Z kg de tomates y su vecino Javier adqumo? kg. ¢ Quién

compro mas tomates? ; Por qué?

. 7
5) Mateo estad completando un album con los equipos de futbol del mundo. El ha reunido E de las
laminas correspondientes a los equipos de Sudamérica, pero su hermano pequefio tomo su album y ha

-

J
perdido Ede las que ya tenia. ; Cuantas laminas tiene Mateo ahora?

2 3
6) Florencia ha pintado Zde una pared y su hermano Federico ha pintado —de la misma pared.

¢ Cuanto han pintado entre los dos?

3
7) Tomas pinto s de una maqueta de color azul y T de color verde.

¢ Qué parte de la maqueta pinto con estos colores?

. , 2 . : 1 .
8) Emilia compré 3 de kilo de queso laminado y " de kilo de
gueso parmesano. ¢ Cuanto gueso comproé Emilia en total?

4 4 1 . 3 .
9 Andrés compré 1 > kilos de manzanas verdes y 2 " kilos de manzanas
rojas. ¢ Cuantos kilos de manzanas compré en total?

10) Sebastian y Fernanda compraron una botella de 2 % litros de bebida

. 1
para el almuerzo. Cuando terminan de almorzar, han tomado 3 del
contenido. ¢ Cuanta bebida queda en la botella?

16



UNIDAD: NUMEROS DECIMALES

Operatoria

1.- Une cada multiplicacion y division con el resultado correspondiente.

Multiplicacion Resultado Divisién

[ 20,37 ] 636,55 [ 1273,1:2 ]

[ 16,252 ] 25,11 [ 710,5:5 ]

[ 127,31-5 ] 142,1 [ 57,753 :2,3 ]

[ 16,74-1,5 ] 32,5 [ 107,25:3,3 ]

2.- Completa los siguientes esquemas con los valores correspondientes.

[ 309,582 ] [




Problemas

1) Para confeccionar un triptico Francisca doblara una cartulina que mide 70,8 cm en tres
partes iguales. ¢ Cuéanto medira cada una de las partes?

2) El computador de Rodrigo tiene una capacidad de 120 GB de almacenamiento. Si en
juegos tiene 12,26 GB, en musica 16,74 GB, en programas 50,88 GB y en otros 19,1 GB,
¢cuantos GB le quedan disponibles?

3) Durante la temporada otofio-invierno Javiera se dedica a tejer chalecos. Si para
confeccionar uno ocupo lo siguiente:

158,5 g de lana verde.
369,75 g de lana amarilla.

120,25 g de lana roja.

¢ Cuéntos gramos de lana utiliz6 en total para confeccionar el chaleco?

4) Si el Euro (€) equivale a 1.017,15 pesos chilenos, y un computador cuesta €220, ;cual
es el valor en pesos chilenos aproximado a la unidad?

5) El profesor del 6° afio presenta el siguiente problema: “Maria junt6 la harina que
guedaba de 2 sacos. En total obtuvo 6,32 kilogramos. Uno de ellos contenia 4,35
kilogramos. ¢Qué cantidad de harina habia en el otro paquete?”.

6) El siguiente cuadro muestra los precios por kilogramo de algunos productos.
Responde las preguntas considerando la informacion que se entrega.

Jamon
$4 120

Tomates
$620

Damascos
$750

Naranjas
$450

a. ¢ Cuantos kilogramos de damascos puede comprar Camila con $1 875?

b. Luisa compro 8,6 kg de naranjas, 0,5 kg de tomates, 0,25 kg de queso y 1,5 kg
de damascos. ¢Cuanto dinero gasto?

c. Adela tenia $10 000 y compré 2,6 kg de naranjas, 1,3 kg de papas, 0,5 kg de
queso, 1,4 kg de jamon y 0,5 kg de tomates. ¢ Cuanto dinero recibio de vuelto?

7) La casa de Juan queda a 1,78 km de su colegio; la de Pedro queda a 0,6 km del colegio.
Un dia Juan se va caminando de su casa al colegio y luego camina del colegio a la casa de
Pedro. Finalmente, su papé lo va a buscar en auto en la tarde ;Cuanto camino Juan ese dia?
¢Si Pedro se fue caminando de su casa al colegio ¢Cuanto camind él ese dia?

18



8) Gabriel pesa 14,4 kg y su hermano Simén pesa 14,64 kg; ¢Cual es mas

pesado? ¢ Cudl es la diferencia de sus pesos?

9) Rodrigo debe pagar el dividendo de su casa todos los meses; el valor de éste es de 12,9
UF siendo el valor de la UF $ 22.250,4 el dia del pago ¢Cuénto pagard Rodrigo este mes

por el dividendo de su casa?

10) En una carrera de 400m un corredor hace 8 metros por segundo y otro 6,75
metros por segundo ¢Cuénto antes llegara el primero?

4.- Leay escriba los nUmeros que sefialan las flechas

1) I 0.4 os I 1 12

-

2) 3

3)

R

5.- Resolver los siguientes ejercicios combinados.

a) (99,6:5-1,19:5)-4,7 =

b) 2,799:0,3+124,425:6,3=

19




UNIDAD RAZONES, PROPORCIONES Y
PORCENTAJES

Razon y proporcion
1) En una fabrica trabajan 40 hombres y 25 mujeres encontrar la razén entre

a) El nimero de hombres y el nimero de mujeres
b) El nimero de hombres y el total de trabajadores
¢) El nimero de mujeres y el total de trabajadores

2) Escribir la razon que corresponde a cada una de las siguientes expresiones

a) 2 cucharadas por litro

b) 6 sobres para cada 18 personas

c¢) 10 autitos por cada 2 nifios

d) Dos cajas para cada 5 alumnos

e) Por cada dos tazas de arroz, tres tazas de agua

3) A los alumnos de 8° basico de un colegio se les consultd acerca del lugar que
preferian para pasar sus vacaciones. Las respuestas son las siguientes:

Lugar de Playa Campo Montana |Ciudad | Viaje al
vacaciones extranjero
Preferencias 14 9 6 4 12

Utilizando los resultados de esta encuesta y expresa la razén de dos formas
distintas:

a) Entre ciudad y playa:

b) Entre campo y montafia:

c) Entre viaje al extranjero y playa:
d) Entre campo v el total:

4) Pinta las estrellas e indica la razon del total que representan en cada conjunto
de figuras.

£ TES SISy ey
AN 0p 0 |
Yol Y= SO O | WYy

5) Escribe un enunciado que represente las siguientes razones:

Razon Enunciado
5:7
3:9
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6) Escribe tres razones equivalentes a la razon dada.

a)9: 6 — — —
b) 12: 5 — — —
c)7:24 — — —
d) 8:56 — — —

7) Calcular el valor de las siguientes razones

1) 24 -8
2) 4:8
3) 6:24
4) 217
5) %
6) 8:25

8) Calcula el valor de x en cada una de las siguientes proporciones

x 5 27 x 011 6,2
Q) — == ) P c) -
24 2 36 48 055 «x

e ——

7 3 x 35
X 28 135

Problemas

1) Una receta dice que hay que echar 5 cucharadas de azlcar por cada 2 tazas de
harina

a) Escribir la razon que se establece en la situacion

b) Si en total voy a ocupar 15 tazas de harina ¢ Cuanta azucar necesito?

2) En una casa hay 2 mujeres por cada hombre. Si en la casa vive el papa, la
mama la abuela los hijos e hijas y en total hay 9 personas ¢Cuantos hijos
hombres hay?

3) La razon entre las damas y varones en un curso es 3: 5. En el curso hay 12
damas ¢ Cuantos varones hay en el curso?

4) En un grupo scout la razon entre los nifios y los adultos es 5: 2. Hay 16
adultos ¢ Cuantas personas tiene el grupo scout?

5) En un evento cultural, las mesas y sillas estan en la razon 1: 5 y hay 35 mesas, ¢ cuantas
sillas son?

6) Luego de un evento en el gimnasio municipal, se recogieron 68 papeles. Ademas, por
cada papel se recogieron 13 latas de bebida, ¢en qué razdn estan los papeles de las latas?
¢Cuantas latas se recogieron en total?
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7) Francisca representd la razon entre las personas que fueron al parque con mascota y el
total de asistentes. Si el total de personas que asistieron al parque fue 72, ;cuantas personas
fueron sin mascota?

8) En un colegio, la cantidad de cuadernos y libros estan en la razén 2 es a 3. Si en total hay
126 cuadernos, ¢cuantos libros hay?

9) La suma de dos nimeros es 91 y estan en la razén 4: 3. Calcula el valor de cada numero.

10) La diferencia entre el peso de dos vehiculos es 120 kg. y estan en la razén 7: 4. Calcula
el peso de cada vehiculo.

11) Las edades de Ana y Julia estan en la razon 3: 2. ; Qué edad tiene cada una, si la suma
de sus edades es 80 afios?

12) Dos amigos deben repartirse $ 27.000 en la razon 5: 4. ; Cuanto dinero recibe cada uno?

13) En un curso, la razon entre la cantidad de hombres y de mujeres es 3: 2. Si hay 24
hombres, ¢cuantos estudiantes hay en total en el curso?
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Porcentajes

1. Escribe el porcentaje de la cuadricula que se utilizé para formar cada nimero.

]

[

J

2. Pinta del mismo color los trios formados por un porcentaje, una fraccion y un

namero decimal equivalentes.

% ]

[ 75 % ] [ 32%

| (oo ) (5% )

8 7 1 13
25 25 5 25

0,75 [ 0,68 ]

(o) (o

) (=) (=)

3. Completa con el porcentaje o la cantidad de estudiantes correspondiente
considerando el siguiente enunciado:

Los estudiantes de 6° Basico realizaron una encuesta a 100 personas sobre el pasatiempo
favorito, obteniendo lo siguiente:

Pasatiempo Cantidad de estudiantes | Porcentaje de la muestra
Caminar 12
Leer un libro 15%
Ver television 17
Escuchar musica
Andar en bicicleta 16
Navegar por internet 23 %
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4. Calcula los siguientes valores de porcentajes

a) 32% de 120 ¢) 65% de 340

b) 54% de 540 d) 28% de 740

5. Calcula a queé porcentaje del valor corresponde el nimero dado.

a) 8de50 d) 310de 500

b) 45de 120 e) 54% de 540

Problemas de porcentajes
A) En una tienda tienen 30 raquetas de tenis, de las cuales s6lo el 10% son de color rojo.
¢ Cuantas raquetas rojas hay?

B) El precio inicial de un articulo es de 20 euros y se rebaja un 10%. ¢Cual es el precio
final?

C) El precio inicial de una casa es de 50.000, pero ha subido un 10%. ;Cual es su precio
actual?

D) Yolanda tiene un total de 40 camisetas, de las cuales el 70% son camisetas de manga

corta. Si sélo el 25% de las camisetas de manga corta son blancas, ¢cuéntas camisetas
blancas de manga corta tiene Yolanda?

E) En el colegio de Manuel hay 1.200 alumnos y el 45% de ellos juegan al futbol. ;Qué
namero de alumnos juega al fatbol?

F) Si Eduardo tiene 80 euros en su hucha, ¢cuanto dinero tendra si introduce en la hucha un
15% de dicha cantidad?

G) Andrea tenia dinero ahorrado en su hucha, pero afiadié los 20 euros que recibié en su
cumplearios, lo cual supone un incremento del 5%. ¢Cuanto dinero tiene ahora Andrea?

H) Un campesino vende el 63% de sus gallinas y se queda con 74 gallinas. ¢Cuantas
gallinas tenia?

1) En una tienda hay unos zapatos que cuestan $29700, y hay una promocion del 25% de
descuento. ¢ Cuanto costaran los zapatos con el descuento incluido?

J) En el aparcamiento de unos grandes almacenes hay 420 coches, de los que el 35 % son
blancos. ¢ Cuantos coches hay no blancos?
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Algebra y patrones

UNIDAD: ALGEBRA Y ECUACIONES

1) Representa algebraicamente cada enunciado escrito en lenguaje natural

a. El triple de un numero.

b. Un nimero aumentado en su sucesor.

c. El doble de la suma de dos nimeros.

d. El doble de un nimero disminuido en cinco unidades.
e. El doble de la suma entre un nimero y el triple de él.
f. El cuadruple de un nimero aumentado en 8 decenas.

g. El cuadrado de un nimero disminuido en su sucesor.

2) Representa en lenguaje natural las siguientes expresiones algebraicas

a.

b.

d.

f.

2+n

3+y+3

4.(x-6)

a+@+1)

2em+5

5.(k+6)

3) Une con una linea cada término algebraico de la izquierda con su término

semejante de la derecha:

Término

7abcd
12bdce
4abe
11cde
6aebc
3ba
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4dcbe
32ab
9bea

2bcad
2dce

18ceab



4) Reduce términos semejantes
a)2y+5x—-y+z-2x+10y + 7z
b)5n+3A+4n+8m+10A+3n+m
c) 7xy + 4x + 6y + Syx + 7x — 3y + 8xy + 9y

d)3a+2b+3a+4c+10b +9c + 11a

e) 3x+7y+9z+8xy+10xz + 2y + 15 xy + 8z + 7xz

f) 7a + 6ab + 5bc + 8a + 12bc + 20ab + 3a + 7bc + 8ab

gp+29+7p+10r+4q +5p + 3r+8p + 9r

h) 10x + 25y — 11x + 35z + 22y + 34x + 19z

5) Completa la siguiente tabla con el valor de las expresiones algebraicas para los

valores de x e y que se sefalan:

Expresion x=1

X+y+2

3xy - 2

88 — xy

4x -y

Xy-y

6) Calcula los perimetros de las siguientes figuras

C C
d f
C c
9
Aty X+4
2x+1 3x-2
%=1 X =1

Xy 2x+3
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7) Secuencias y patrones

1. Observe las siguientes secuencias y complete cada oracién:

V

Figura 1 Figura 2 Figura 3

a. La cantidad de triangulos en la figura 4 seria: ..o
b. La cantidad de tridngulos en la figura 5 seria: ..o

c. Lafigura..........tendria 49 tridangulos.

Figura 1 Figura 2 Figura 3

d. La cantidad de circulos en la figura 4 seria: ..o
e. La cantidad de circulos en la figura 6 seria: ..o

f. Lafigura ... tendria 24 circulos.

O

O O
O OO0 0O000O0

Figura 1 Figura 2 Figura 3
g. La cantidad de circulos en la figura 6 seria: ...
h. La cantidad de circulos en la figura 8 seria: ......eeee..

i. Lafigura............tendria 28 circulos.

2. Observe la secuencia y encuentre |a figura que falta en el lugar dado

. LIOALIOALIOA

La figura en el [UBAr 22 SBra: ... oo oo ssens e

o [/HANT AN 'EAN

La figura en el lUBAr 300 SEIE: ..o e sene s oo

. . -
A ‘ A
C i | AR\ L i AN\

La figuraenel lugar 16 sera..............ooooiiiiiiiiiiiin..
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3. Escriba el término general de cada secuencia

Lugar ‘ Cantidad de triangulos
1 1
2 4
3 9
v a 16
5
n

a. Figura1 Figura 2 Figura 3

o o0 0@
® o0 00 =
b. Figura1 Figura 2 Figura 3 2
3
4
5

n

. Lugar © Cantidad de circulos

. @ 000 00000

> [ 5 I = R SV S

0000

000 0000

00 000 0000

O OO 000 0000

d. Figura1l Figura 2 Figura 3 Figura 4
Lugar Cantidad de circulos
n :
2
3
4
5
n




4. Calcula el término general en cada caso

a) 7,11,15,19,23, ...

b) 6,11,16,21,26...

c) 7,8,9,10,11,12....

d) 2,5,10,17,26....

5. Secuencias numéricas

a)2,3,4,5,6,7,8....
e ;Cual es el valor de término de la posicion 12?

e ;Cual es el valor de término de la posicion 35?

e ;Cual es el término general de la secuencia?

e ;Cudl es el patron de la secuencia?

b) 4,8, 12, 16, 20.....

e Cual es el valor de término de la posicion 12?

e Cual es el valor de término de la posicion 30?

e ;Cual es el término general de la secuencia?

e ;Cual es el patron de la secuencia?

c)4,5,6,7,8....

e (Cudl es el valor de término de la posicion 20?

e ;Cual es el valor de término de la posicion 45?

e ;Cual es el término general de la secuencia?

e ;Cual es el patron de la secuencia?
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Ecuaciones
1. Pinta del mismo color cada ecuacién con su resultado.

3x—9=19 [ X=7 ]

6x—8 =22 [ X=5 ]

2. Resuelve las siguientes ecuaciones

a) 2x-5=x+9

b) 13x +1=2x + 12

c) 25x +4 —5x = 10x + 104

d) 4x+8=2x+15-x+2

3. Determine en cada caso el valor de la incognita x despejandola

a)

b)

c)

d)

e)

f)

2x+1=7

—-11+3x=7

30

X=6

X=18

x+15=33 ]

2x:3=6 ]

2-3+x=18 ]

7x—42=0 ]




Problemas de ecuaciones

1) Un terreno rectangular se quiere cercar con 3 corridas de alambre. Si el ancho es de 12

metros y el largo es de 46 metros, ;Qué cantidad de alambre se necesitara?

2) Silasuma de las edades de dos hermanos es 21 afios. La edad del menor es la mitad de

la edad del mayor, ¢Qué edad tiene el hermano mayor?

3) Lasuma de las edades de dos amigos es de 54 afos. La edad de uno de ellos excede al

otro en 6 afos, ¢Qué edad tiene el menor?

4) Lasuma de tres niUmeros consecutivos es 327. ;Cuéles son los nimeros?

5) Un nimero menos 2 unidades es igual a 20. ¢ Cual es el nGmero?

6) La mitad de un numero es 13. ;Cual es el nUmero?

7) La mitad del dinero que tengo es $ 100 ¢Cuénto dinero tengo?

8) El doble del dinero que cuesta una entrada del cine es $ 9. ¢ Cuanto cuesta entrar al cine?

9) En una cesta hay x manzanas. La mitad de ellas es 20. ; Cuantas manzanas hay en la

cesta?

10) Calcula el precio de un libro sabiendo que si me descuentan $ 2 pago $ 18

11) En un autobus que tiene x pasajeros, después de bajarse 8 quedan 31. ;Cuantos

pasajeros tenia el autobus?

12) La mitad de un nimero mas 2 unidades es 4. ;Cual es el nUmero?
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UNIDAD: GEOMETRIA

Estimar &ngulos

1. Estima la medida de los siguientes angulos:

C B E O

m(ABC) = m({IDEF) =
5
. D
K J I H
m({JKL) = mOGHI) =

2. Estima la medida de los angulos marcados en la figura.

O
m({DCB) =
E C
MUEDC) =
B
M({BAE) =

A

3. ¢En cual de las siguientes alternativas se muestra un angulo cuya medida es

aproximadamente 60°7?
A C.
B. D.
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Clasificacion de angulos

5. Escribe el nombre de cada angulo en el casillero que corresponda.

Q
— E D % P
C B A
F ! R
z
G H J N
‘A O
1 K ¥ N 5 T
Agudos Rectos Obtusos Extendidos
6. Clasifica cada uno de los angulos interiores de la siguiente figura:
E z 'y v
Angulo Clasificacion
]
A,
B
C
7. ¢ Qué tipo de angulo esOCBA?
A. Agudo. c
B. Recto.
C. Obtuso.
_ A =
D. Extendido.
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Complemento y Suplemento de un angulo

1) Calcula el complemento de los siguientes angulos:

a) £ OPQ = 23° b) £ FGH = 45° ¢) £ LMN = 68°
d) « DEF = 14° e) ~PQR=9° f) £ RST =31°
g) ZKLM = 54° h) ZGHI = 72° ) ZSTU = 84°

2) Calcular el suplemento de las siguientes medidas angulares.

a) 67° b) 123°
c) 78° d) 112°
e) 98° f) 146°
3) Completa la siguiente tabla:
Medida del dngulo 35°
Complemento 63°
Suplemento 93°
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Clasificar triangulos segun la medida de sus lados y de sus &ngulos interiores

1. Escribe el nombre que tienen los siguientes triangulos considerando la longitud de
sus lados.

5cm 12 m 1% m
3cm 15 cm 15 cm

dcm 12m 20cm

2. Clasifica los triangulos segun la medida de sus angulos interiores, para ello pintalos
utilizando los siguientes colores:

[ Acutangulo = rojo ] [ Rectdngulo = verde ] [ Obtusangulo = azul ]
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Identificar angulos entre dos rectas que se cortan

1. Observa la siguiente figura y responde:

¢Qué angulo es opuesto por el vértice al angulo EGA marcado en la figura?

¢ Qué angulo es opuesto por el vértice al angulo DHG marcado en la figura?

2. Completa el siguiente cuadro mencionando la relacion que existe entre los angulos
que se mencionan.

Angulos Relacion

<MKG y <AKL

<LJy<JIC

<CIEy<EIL

<KML y <BMD

<K'y <KJF

<HLM y <KLI

3. Observa la siguiente figura y responde, considera que Li//L2.

E
¢Cual es la medida del angulo GHC? :] 122
- - |
T B |
. 2
¢Cual es el valor de x? :] = H

A
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4. Observa la siguiente figura e indica cual es el valor de cada una de las letras que se
sefialan a continuacion, considera que Li//L>.

L1
L2
- ;'3"3 : T Letra Valor
w + 5907 W
2 X
y
Lz Z

5. ¢Cual es el valor de x en la siguiente figura considerando que L1//L2?

L3
A 17° @
B. 73°
C. 107° @ Ly
D. 113° L2
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Explicar demostraciones acerca de la suma de las medidas de los angulos interiores de
triangulos y cuadrilateros

1. Observa las siguientes imagenes. Luego, completa la explicacion.

180°

OO

Imagen 1 Imagen 2 Imagen 3

En la imagen 1 se muestra un

En laimagen 2 el fue dividido en dos

En la imagen 3 se observa que la suma de los &ngulos interiores de cada triangulo es
. Por lo tanto, la suma de los angulos interiores de un cuadrilatero es

2. Mide los angulos interiores de cada figura y escribe su suma.

La suma de los angulos interiores de este La suma de los angulos interiores de este
triangulo es : cuadrilatero es

¢En ambos casos obtuviste el resultado esperado?

Si no lo obtuviste, ¢por qué crees que sucedig?

3. ¢Cuél es el valor del angulo CBA en la siguiente figura?

b E
A. 30°
B. 43°
C. 45°

D. 60° @

A
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4. Observa cada una de las imagenes y responde las preguntas relacionadas.

¢Cual es el valor de x?

¢Cual es el valor de cada &ngulo?

<BAC

<CBA

<ACB

iy D ¢Cual es el valor del angulo DBA?
46"

C ¢Cudl es el valor del &ngulo BAC?

- 136°
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Area y perimetro de figuras 2D

1.- Encuentra el perimetro de las siguientes figuras, considerando que el lado de cada
cuadrado de la cuadricula mide 1 centimetro.

Perimetro:
‘ Figura A =
L |
— A Figura D =
F
‘ ‘ Figura B =
— — — —] Figura E =
C E g
D
Figura C =
Figura F =
2.- Calcula el perimetro de las siguientes figuras:
6 cm
5am
2cm 5cm 5cm 3cm
2cm 4cm 4cm
3.- Calcula el perimetro de las siguientes figuras
6m
Cl) 7m b) Um 4 m
Ym Ym P= mts am sm P= mfs
4m 4m
7m Bm
¢) 10em d) Ym
10e¢m 10cm 4m
3m
P= cms. P= mts
10¢m 10cm 2m 3m 4y
10¢ " 1m
m

4.- Lee atentamente cada enunciado y responde

a) ¢Cudl es el perimetro de un cuadrado que mide en uno de sus lados 5 cm?

Respuesta: El perimetro es cms.

Hcem

b) Sienun tridngulo un lado mide 8 cm., el otro 6 cm. y el mds largo 10 cm.
¢Cudl es su perimetro?

Respuesta: El perimetro es cms.

¢) ¢Cudl es el perimetro de un rectdngulo que mide de ancho 25 ¢ms y alto 4 cms?

Cms.

Respuesta: El perimetro es
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5.- Encuentra el area de las siguientes figuras, considerando que el lado de cada
cuadrado de la cuadricula mide 1 centimetro.

B
A
F
C E
D
Area:
Figura A = FiguraB = Figura C =
FiguraD = FiguraE = Figura F =
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6.- Para responder las siguientes preguntas, considera que los recuadros que forman a cada figura presentan
una arista de l[cm] .

™
\\"\
J

/

/]
(
\

N

1. (Cual es el perimetro que forma el rectangulo?

a) 8 [cm] .

b) 15 [cm] )
c) 16[cm] .
d) 30[cm] .

2. ;Cuadl es el area que forma el cuadrado?

a) 3[cm2] .

b) 6[6”12].
c) 9[cm2].
d) 12[em’].

3. Siel perimetro del triangulo es I2[cm], (cudl es la longitud de su diagonal?

a) 5 [cm] .
b) 7 [cm] .
c) IZ[cm] .
d) I4[cm] .

4. ;Cual es el area que forma el circulo?

a) 9,42[cem’ .
b) 12,56[cmf].
c) 18,14[cm’ .
d) 24,28| cm’ |.

5. (Cudl serd la suma de los perimetros que forman el cuadrado y la circunferencia?

a) 2,56[c‘m] .
b) 12,56[0?7:].
c) 14 [cm] .

d) 24,56[cm] .

6. (Cual serd la suma de las 4reas que generan el tridngulo y el rectangulo?
a) 9 [cmz] .

b) 15 [c.‘m2 ] .

c) 21[cm2].

dy 27[em?|.
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Area y volumen de figuras 3D
Distinguir redes asociadas a paralelepipedos

1. Observa las redes de construccion y pinta la que corresponda al paralelepipedo.

am Sm_ 4m
&m am
am fm am
am i5m
fm  &m
5
am M &m 5m
14 cm 14 crn
7em 7o fcm 7 cm
14 cm 14 cm
7 cm
7cm = em 7cm
14 cm 14 cm
14
= 14 cm
7cm
2. Calcula el area de las siguientes figuras:
a0 mm Zem
08cm
30 mm 20 mm 2.5cCm
3. Observa las siguientes redes de construccion y calcula el area total.
5m 12 m
5 B m
21 18 m
am
B m
am am
o 18m

4. ¢Cual es el area de un cubo cuyas aristas miden 7 cm?

A. 147 cm?
B. 244 cm?
C. 252 cm?
D. 294 cm?
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5. Calcula el area de los siguientes cuerpos geométricos

a)
10 cm
4cm
10 cm
10 cm
H - 2
Areas= cm
¢)
5cm
S5cm
S5cm
’, - 2 -4 - 2
Area= cm Area= cm

6. Calcula el volumen de los siguientes paralelepipedos:

18 cm
T om
30 cm
15 m
10 m
20m

7. Dibuja la figura descrita y calcula su volumen.
Cubo cuya area es de 54 cm?
8. ¢Cual es el volumen de la siguiente figura?

A. 1800 cm® 15 cm

B. 2 700 cm?® a0 cm
C. 10800 cm?®
D. 27 000 cm®

B0 cm
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9. Problemas

1- Calcula el volumen, en centimetros cubicos, de una habitacion que tiene 5 metros de
largo, 40 decimetros de ancho y 2500 milimetros de alto.

2- Una piscina tiene 8 mts de largo, 6 mts de ancho y 1.5 mts de profundidad. Se pinta la
piscina con un valor de $ 6000 el metro cuadrado

|
a) ¢Cuéanto costara pintarla? /

b) ¢Cuéantos litros de agua seran necesarios para llenarla?

3. En un almacén de 5 metros de largo, 3 metros de ancho y 2 metros de alto queremos
almacenar cajas de 100 centimetros de largo, 60 centimetros de ancho y 40 centimetros de
alto ¢ Cuéntas cajas podemos almacenar?

I1.5m



UNIDAD: ESTADISTICA Y PROBABILIDAD

Anélisis de gréficos
1. Observa los siguientes diagramas de puntos y responde segun lo solicitado.

En dos tiendas de mascotas se realizé un conteo general de los animales que se vendieron
durante un fin de semana.

Tienda A Tienda B

L ]
[ ] [
L ] L ] L L ]
[ [ ® [ [ [ ]
L ] L ] L ] [ ] L ] L ]
[ [ [ . [ [ [ ®

L e . . . N L e ® . . .
Perro Gato Congjo Hamster - ~ Perro Gato Congjo Hamster

¢En qué tienda se vendieron més perros?

¢En qué tienda se vendieron méas hamster?

¢ Cuantas mascotas se vendieron en cada tienda?

¢En qué tienda se vendieron menos gatos?

¢Qué animal se vendio en igual cantidad en ambas tiendas?

2. El duefio de un almacén registrd la cantidad de ventas diarias realizadas durante
Julio y Agosto, obteniendo lo siguiente:

Julio Agosto
A755[0/78809
Q5665012256778
755311|12/01577498
9865522230122 3466

99955400[4|55 789

Escribe algunas semejanzas y diferencias entre las ventas diarias de los dos meses.

Semejanzas Diferencias
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3. Observa el siguiente grafico. Luego, escribe V si el enunciado es verdadero
y F si es falso.

Formas de transportarse que utilizan los estudiantes de
6.° Basico para llegar al colegio

16
n 14
g
& 12 1
©
310 -
4

8 .
35 =6.°A
7 6 o
o =6.°B
£ 4
©
O 2 -

0 |

Automovil Bicicleta Micro Caminar
Formas de transportarse

_____ El gréfico contempla a los estudiantes de un solo curso.

__ 2T estudiantes de 6.° Basico llegan al colegio en automovil.

____ Lamayoria de los estudiantes del 6.° A llega al colegio en bicicleta.
___Ambos cursos tienen la misma cantidad de estudiantes.

____ Maés de la mitad del 6.°B llega al colegio caminando.

La misma cantidad de estudiantes de cada curso llega en micro al colegio.

4. Escribe 5 conclusiones, distintas a las expuestas en la actividad anterior, a partir de
la informacion entregada en el grafico.

1.

2.




5.- Observa el siguiente grafico de barras dobles y responde las preguntas planteadas.

N° DE ESTUDIANTES

14 B Mujeres
12 0 Hombres
10

8

6

4

2

0

PRACTICA DEPORTES

Futbol Béasquetbol Tenis Véleybol Ninguno

DEPORTE

3. {Cuantas mujeres contestaron la encuesta?

A) 30

B} 28 C) 22 D) 20

4. éiCudl es el deporte que menos practican las mujeres?

A) Futbol

5. {Cuantas personas en total contestaron la encuesta?

B} Basquetbol C) Tenis

1.¢Qué deportes son lo mas practicados por las
mujeres en comparacion con los hombres?

A) Basquetbol y futbol

B) Véleibol y basquetbol

C) Tenis y basquetbol

D) Tenis y Vdleibol

2. ¢Cuantos hombres contestaron la encuesta?
A) 30 B) 28

C) 22 D) 20

D) Voleibol

6. éCuantas personas en total NO practican ningun deporte?

6.-Observa el siguiente grafico circular y responde las preguntas planteadas.

VENTAS DE COMIDA EN EL RESTAURANTE

l Men del dia
[JEnsalada
[JSandwich

M Postres

1. Calcula la suma de los porcentajes del menu
del dia, sandwich y postres.

2. iCudl es el porcentaje de ensaladas (x)
vendidas en el restaurant

A} 80% B) 30% C) 20% D)17%

7 .- Escribe una V si la afirmacidn es verdadera o una F si es Falsa. Justifica las Falsas.

ponden a mas de la mitad de las ventas del

a) Lo que mas se vende en el restaurante son los sandwich.
b) Lo gue menos se vende son las ensaladas.

c) El menu del dia en conjunto con los postres, corres
restaurante.



8.- A estudiantes de 6° basico se les pregunt6 sobre sus preferencias respecto del
instrumento musical que deseaban aprender a tocar: guitarra, flauta, bateria'y
teclado. Los resultados de la encuesta fueron los siguientes:

Claudio: guitarra

Mauricio: bateria

Paula: guitarra

Esteban: bateria

Cristian: teclado

Sandra: guitarra

Susana: flauta

Maribel: guitarra

Ramiro: guitarra

Completa la siguiente tabla con los datos sobre las preferencias de los estudiantes respecto
del instrumento musical que quieren aprender a tocar, y responde las preguntas.

Instrumento musical

Sicc)

Bateria

Cantidad ninos

...................................

Cantidad ninas

1. ¢;Cual es el o los instrumentos musicales que menos estudiantes prefieren aprender a

tocar?

2. ¢Cual es el instrumento que menos nifias prefieren aprender a tocar?

3. ¢Cual es el instrumento que menos nifios prefieren aprender a tocar?

4. ; A cuantos estudiantes se les

pregunto?
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Probabilidad

1.- Clasifica cada experimento en alcatorio o delerministico. Observa el ejemplo. Clasificar

Lanzar una pelota desde una altura. » Determinktico
a. Lanzar una moneda al aire, > |
b. Observar el género (masculin o femenina) de la siguiente N
persona que entrard a una tienda. \
¢. Exponer un papel al fuego. |
d. Sacar un hielo del refrigerador y ponerlo al sol. »
e. Elegir el nimero ganador de una loterfa. » |

2.- En los siguientes experimentos aleatorios, sefiale el espacio muestral y la cantidad
de elementos de éste:

a) Tirar dos monedas al mismo tiempo.

N° de elementos = Q={__ 1}

b) Pinta que tendra una carta escogida al azar de un naipe inglés (Averiguar sobre el naipe inglés).

N° de elementos = Q= }

c) Pinta que tendra una carta escogida al azar de un naipe espafiol (Averigua sobre el naipe espafiol).

N° de elementos = Q={__ 1}

d) Sise lanza un dado y una moneda al mismo tiempo. Sefale el espacio muestral

N° de elementos = Q= }

e) Se lanzan dos dados al mismo tiempo, sefiale los posibles resultados.

N° de elementos = Q= { }

f) Se lanzan tres monedas al mismo tiempo, sefale los posibles resultados.

e_,-"' \a
@ @ @

POOOOOOO

N° de elementos = 0= }




3.- Calcule las siguientes probabilidades

1) Sacar un cuatro al lanzar un dado.
2) Sacar un as de un mazo de naipe espaiiol.
3) Sacar una bolita roja de una caja que contiene 5 bolitas rojas, 18 azules y 7 negras.

4} En un equipo de fatbol estan en la cancha 5 delanteros, 3 medios campistas, 2 defensas y el arquero. Se lastima
uno de los jugadores, ;cual es la probabilidad de que sea un defensa el que se lesione?

5) De un mazo inglés (52 cartas), se puede tomar 1 carla, ;cudl es la probabilidad que ésta sea una figura?
8) Enuna caja hay 12 esferas negra y 8 esferas verdes, ¢qué probabilidad hay de sacar una bola negra?

7) Hay 16 monedas de $100, 22 monedas de $50 y 12 monedas de $10. Al sacar una moneda, jcuél es la probabilidad
de sacar una moneda de $1007

8) Allanzar dos dados, ¢ cual es la probabilidad de:

a) Obtener 2 al sumar los nimeros de sus lados
b) Obtenersuma 12

Calcula las siguientes probabilidades

4.- Experimento: Extraer una bolita de una urna con bolitas numeradas del 1 al 15.

a) A: Extraer una bolita con numero impar.

b) B: Extraer una bolita que sea multiplo de 5.

c) C: Extraer una bota que sea divisor de 6.

5.- Experimento: Extraer una corbata de un cajon con seis corbatas
(azul - roja — verde — roja — azul — amarilla).

a) A: Extraer una corbata azul.

b) B: Extraer una corbata amarilla.

c) C: Extraer una corbata blanca.

6. - Experimento: En una caja con 20 bolitas numeradas del 1 al 20. Determina la
probabilidad de:

1) Extraer un nmero par o un nimero primo.

2) Extraer un namero multiplo de 4 o un nimero impar.

3) Extraer un multiplo de 3 o un divisor de 12
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